
附件 2

居民食品浪费情况调查问卷

尊敬的先生/女士：

您好！

为了解当前我国居民食品浪费情况，更好地推进反食品浪费

工作，诚挚邀请您参与本次调查，您提供的信息将非常重要。本

次调查采用匿名方式，请您根据真实情况和切身感受作答。

感谢您的支持与配合！

一、食品消费情况

1. 过去一周，您在外吃饭（包括点外卖）的次数（按一天就

餐 3 次、一周 7 天计，每周 21 次就餐）：早餐 次，午餐 次，

晚餐 次；其中，点外卖 次。

2. 过去一周，您在以下哪些消费场景有过食品剩余？【多选】

○在家就餐 ○餐馆就餐 ○食堂就餐 ○外卖就餐 ○其他

3. 您主要剩余的食品类型及剩余量大约是？【多选】

○主食（大米、面食、玉米、红薯等），平均每餐大约剩余 克（拳头）（1 拳

头大小食品重量约为 150 克，每天吃 2 拳头主食）

○肉类（猪牛羊鸡鸭等），平均每餐大约剩余 克（拳头）（每天吃 1 拳头肉类）

○水产类（鱼虾蟹等），平均每餐大约剩余 克（拳头）

○蔬菜水果，平均每餐大约剩余 克（拳头）（每天吃 5 拳头蔬菜水果）

○其他（请注明） ，平均每餐大约剩余 克



4. 请选择您对以下内容的了解程度：

描述
非常

了解

比较

了解

基本

了解

不太

了解

从未

听说

习近平总书记多次对制止餐饮浪费作

出重要指示批示。

2021 年 4 月 29 日，《中华人民共和国

反食品浪费法》颁布实施。

各地开展反食品浪费宣传，推进“光

盘行动”，营造爱粮节粮良好氛围。

5. 请问您主要通过哪些渠道了解以上内容？【多选】

○社区、街道宣传 ○电视、广播、报刊、杂志等传统媒体 ○互联网、社交媒体

○学校教育 ○周边人宣传 ○餐厅和外卖平台的海报、提示等

○其他（请注明）

6. 请选择您对以下观点的认同程度：

描述
非常

认同
认同 一般 不认同

非常

不认同

目前我国粮食供给压力很大。

我国粮食增产受到耕地、水资源的

制约。

近一年全社会食品浪费现象明显减

少。

7. 请选择您对以下说法的同意程度：

描述
非常

同意
同意 不一定 不同意

非常

不同意

我常常因为判断不出菜品分量，经

常过量点菜。

我对“克”“两”等重量单位没有

概念。

我常常不知道点几个菜能够正好让

大家吃饱吃好。



8. 请选择您对以下说法的同意程度：

描述
非常

同意
同意 不一定 不同意

非常

不同意

社区关于反食品浪费法的宣传活动

会让我减少浪费。

媒体关于减少食品浪费的主题宣传

会让我减少浪费。

外卖平台关于适量点餐的提示会让

我减少浪费。

餐厅对“光盘”行为打折会让我减

少浪费。

外卖平台对多次下单“小份菜”、

参加“光盘打卡”等消费行为的消

费者发放红包会让我减少浪费。

社区组织“光盘打卡”有奖活动会

让我减少浪费。

为了“节粮标兵”荣誉，我会减少

浪费。

为了评选“文明家庭”，我会减少

浪费。

为了支持“文明单位”创建，我会

减少浪费。

征收餐厨垃圾处理费，我会减少浪

费。

有强制性的规定，我会减少浪费。

为了避免罚款，我会减少浪费。

9. 请选择您对以下说法的同意程度：

描述
非常

同意
同意 不一定 不同意

非常

不同意

餐厅菜单所提供的信息包含菜品分

量。

餐厅提供“小份菜”“半份主食”。

服务员提醒我们适度点餐。



10. 请对以下场景您认为食品浪费的严重程度进行打分（1 为

不严重，5 为最严重）：

场景
严重程度

1 2 3 4 5

红白喜事酒宴

亲朋好友聚餐

商务接待

会议盒饭配餐

旅游团餐

日常工作餐

二、个人基本信息

1. 您的常住地： 省（自治区、直辖市）

市（地区、自治州、盟）

2. 您的年龄：

3. 您的性别：○男 ○女

4. 您的政治面貌：

○中共党员 ○中共预备党员 ○共青团员 ○民主党派人士 ○群众

5. 您的职业：

○公职人员（公务员或事业单位人员） ○国企员工 ○外企员工

○民营企业、集体企业员工 ○个体经营者 ○农民 ○工人

○离退休及无业人员 ○学生 ○其他

6. 您的文化程度：

○小学及以下 ○初中 ○高中/中专 ○大专/高职 ○本科

○硕士研究生及以上

再次感谢您的支持与配合！祝您及家人身体健康、生活愉快！


